

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9 222

Segovia.—Lunes 12 de Junio de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

Se encarga Azaña de formar Gobierno, después de consultados los señores Domingo, Albornoz, Gordón y Lerroux

Primeras gestiones de Prieto para ampliar la representación de las mayorías. Dice un socialista que si se convocara a elecciones generales irían a las Cortes unos doscientos diputados de derechas. El señor Prieto declinó el encargo de formar Gobierno, principalmente porque el grupo socialista acordó que no procedía requerir a los radicales

Acción Republicana

Madrid, 11.—El Sr. Prieto se trasladó el sábado desde el ministerio de Gobernación al de la Guerra. Su conferencia con el señor Azaña duró justamente cinco minutos. Al salir le dijeron los periodistas:

—Breve ha sido usted.
—Yo lo dije antes; breve, pero satisfactoria. El señor Azaña me ha dado noticia de que Acción Republicana presta su colaboración en términos generales al nuevo Gobierno.

—¿Y de la colaboración personal del señor Azaña?

—De eso no hemos hablado. Me he limitado a manifestarle mi satisfacción por la colaboración de Acción Republicana que no pondrá ninguna dificultad a mis gestiones.

Desde el ministerio de la Guerra, el señor Prieto marchó a su domicilio para cenar.

No se sabe la actitud del señor Azaña

A las ocho de la noche se reunió en una de las secciones de la Cámara la minoría de Acción Republicana, con asistencia de los señores Azaña y Giral. Estuvieron reunidos hasta después de las diez de la noche. Al salir el señor Azaña se negó a hacer manifestaciones, diciendo que el jefe de la minoría daría la referencia.

El señor Ruiz Funes dictó la siguiente nota:

«Se han reunido el Consejo Nacional de Acción Republicana y la minoría parlamentaria. El señor Azaña dio cuenta del requerimiento de don Indalecio Prieto para que forme parte del Gobierno, advirtiéndole que si no le presta su colaboración personal en el ministerio de la Guerra daba por terminadas sus gestiones y declinaba el encargo recibido. Después de amplia deliberación, se acordó dar un voto de confianza al señor Azaña para que resolviera sobre la colaboración solicitada.»

Ni el señor Ruiz Funes ni otros diputados de la minoría quisieron decir si el señor Azaña estaba o no dispuesto a aceptar el cargo de ministro de la Guerra.

Los radicales socialistas

El señor Salmerón, después de entrevistarse con el señor Prieto, dijo a los periodistas:

—El señor Prieto me ha pedido la colaboración del partido radical-socialista, que yo le he ofrecido.

Inmediatamente después subió el señor Salmerón a una de las secciones, donde se hallaba reunido el Comité nacional del partido con los señores Domingo y Albornoz. Tras breves minutos de conversación, pasó el señor Salmerón a la sección en que estaba reunida la minoría para dar cuenta de sus negociaciones.

El señor Albornoz, acompañado del señor Gordón Ordax, salió del Congreso, excusándose ambos de asistir a la reunión de la minoría.

Al terminar ésta, manifestaron a los periodistas que se había aceptado la colaboración dentro o fuera del Gobierno, a base de señalar, cuando el caso lo requiera, las condiciones que para ello fijó el último Congreso celebrado. Varios diputados dijeron que para nada se había hablado de número de carteras, ni de cuáles serían éstas. Agregaron que a las once volvería a reunirse la minoría, juntamente con el Comité nacional del partido.

La ampliación de la mayoría

Una vez terminada la entrevista con el señor Prieto, los miembros del Comité Ejecutivo del partido radical-socialista pasaron a reunirse con la

minoría y a la que dieron cuenta de sus conversaciones.

Según algunas referencias de las diversas reuniones de la minoría, el señor Prieto ha recibido el encargo expreso de ampliar la base parlamentaria, incluyendo federales, independientes y radicales. De aquí nace, según tales informes, la seguridad de fracaso que parece indicar el señor Prieto. Los radicales socialistas no han tratado aún de la colaboración con los radicales; pero sí se muestran, por principio de partido, enemigos de cooperar con los independientes, por no constituir éstos un partido político.

El señor Albornoz, interrogado por los periodistas, no quiso ser explícito. Dijo que sólo se había tratado de la colaboración, sin precisar sobre los grupos.

También aceptan la Orga y los catalanes

El señor Prieto estuvo en su domicilio solamente un cuarto de hora. De allí se dirigió al ministerio de la Gobernación, a donde llegó a las nueve y media de la noche para conferenciar con el señor Casares Quiroga. La entrevista duró cerca de una hora, y al salir hizo las siguientes manifestaciones:

—He venido para hablar con el señor Casares de la cooperación de la Orga que ha quedado ofrecida en términos que me mueven a gratitud. Los catalanes aceptan y parece que designarán como ministro a Companys, aunque esto no es seguro.

El señor Prieto dice que teme el fracaso

A las once de la noche se reunió el Comité Ejecutivo del partido radical-socialista en una de las secciones del Congreso. Un cuarto de hora después llegó el señor Prieto, que abandonaba la reunión poco después de las doce.

El señor Prieto dijo a los periodistas:

—Mis gestiones se han limitado a buscar la colaboración de aquellos grupos de la mayoría en que se apoyaba el Gobierno dimisionario. He logrado el asentimiento de todos, incluso de la Esquerda, pues he hablado por teléfono con el señor Maciá.

Ahora planteo la forma de ampliar la mayoría. He hablado con los radicales socialistas, que también me han prestado su asentimiento. Mañana (por hoy), a las doce, hablare con el grupo parlamentario socialista.

Por ahora concluyo mis gestiones. Pueden ustedes marcharse tranquilos a descansar, en la seguridad de que esta noche ya no hay nada. Vengan mañana a mediodía por aquí, que habrá noticias. Mi deseo es buscar una base más amplia de mayoría en el Gobierno, y procuraré, sobre todo, que no haya ninguna quebradura en esta mayoría. Tengo un programa mínimo, cuyo programa es mantener intacta esta mayoría, y no quiero que si fracaso por torpeza, pierda esta mayoría cohesión.

—El señor Azaña, ¿sería ministro en este Gabinete?—preguntó un periodista. —Ese es mi vivo deseo y creo que al fin llegaré a lograrlo.

—¿Por qué busca usted esa ampliación de mayoría?

—Porque es vivo deseo del Presidente de la República y además compromiso mío también.

—¿Ha hablado también con él de la participación de los radicales?

—Se ha hablado en general de todas las fuerzas parlamentarias republicanas.

—Según manifestaciones del señor Maciá, el señor Companys ocuparía una cartera...

—Sí, también se me ha hecho a mí esa indicación.

—¿Qué nombres tienen ya para el Ministerio?

—Cuando sepamos los grupos, entonces vendrá el reparto. No quiero que me pase como a los vendedores de participaciones de Lotería, que luego se encuentran demasadas. No quiero encontrar yo a última hora con veinte ministros sin poder colocarlos.

Dice Prieto que no gobernará en socialista

—¿Se acordará un programa mínimo?

—De programa nada se ha hablado. Lo que sí he de decirles a ustedes es que no se gobernará en socialista. El hecho de ser socialista el presidente del Gobierno no implica carácter. Por eso insisto en que no se gobernará en socialista.

—¿Quién será ministro de Hacienda?

—Tengo que conocer los grupos. Además, como estoy seguro de que voy a fracasar, no me aventuro mucho y siento una gran tranquilidad. Esta noche he hablado por teléfono con el Presidente de la República, a quien he dado un avance de mis gestiones.

Un periodista le indicó al señor Prieto si podría hacerle una pregunta, si era discreta, y el señor Prieto contestó:

—Si no es discreta ya me defenderé yo.

—¿En caso de que no pueda ampliar la mayoría, resignaría usted los poderes?

—Iría a participarlo al Presidente de la República.

Después, sonriéndose, dijo:

—Era un poquito indiscreta la pregunta.

—¿Iría usted a ver al Presidente a mediodía?

—Procuraré hacerlo.

—¿Los radicales socialistas le han puesto alguna condición?

—Ninguna. Ha habido una gran generosidad.

—¿Entonces en qué funda sus temores de fracaso?

—Irónicamente el señor Prieto y, sonriendo, dijo:

—En mi propia debilidad. Es demasiado grande la empresa.

La opinión de Gil Robles

El señor Gil Robles ha hecho las siguientes manifestaciones respecto a la formación del Gobierno que intenta formar el señor Prieto:

«En cuanto al desarrollo de las fuerzas de derechas—dijo—, estoy encantando. He recibido muchas felicitaciones y las acepto. Ahora bien, creo que se trata de una burla sangrienta al país, pues se entrega el Poder al partido que era el más repudiado. Esto resulta más grave después de la amenaza de «El Socialista» esta mañana. Dada la situación de la cosecha y la anarquía del campo, el nuevo Gobierno tendrá que ser llamado Gobierno del hambre.»

Diálogo interesante

En un pasillo del Congreso un diputado socialista y otro de la minoría agraria discutían sobre el tema obligado de la conveniencia o no de disolver el actual Parlamento.

El diálogo se desarrolló así:

—Es imposible—sostenía el socialista—ir en estos momentos a las elecciones, porque las derechas nos arrojarían. Si se convocase a elecciones, vendría un contingente de doscientos diputados derechistas a las Cortes.

—Y si ustedes creen—contestó el agrario—que vendrían aquí las derechas, en tan gran número, ¿por qué engañan al pueblo, diciéndole que España es izquierdista?

Terminó diciendo:

—Con esa convicción, ¿por qué se empeñan ustedes en mantener abierto un Parlamento que, según usted mismo, no refleja a la verdadera opinión pública?

El señor Prieto fracasa en su gestión para formar Gobierno

La minoría socialista, por veintiocho votos contra tres, acordó no requerir la colaboración de los radicales para formar Gobierno

Madrid, 12 (11 m.).—A partir de las once de la mañana del domingo comenzaron a animarse los pasillos y escritorios del Congreso de los Diputados. Entre éstos predominaban los de significación socialista, porque habían quedado citados en reunión celebrada ayer por el grupo parlamentario para las diez de la mañana, a cuya hora llegaba don Indalecio Prieto, para dar cuenta del rumbo de las gestiones encaminadas a la formación del Gobierno.

También se veían diputados de las demás fracciones y todos comentaban animadamente el momento político.

A las doce en punto llegó a la Cámara don Indalecio Prieto, quien, a preguntas de los periodistas, dijo que en la mañana de hoy había conferenciado con el jefe del grupo parlamentario socialista, don Remigio Cabello, con los ministros de Instrucción Pública y Trabajo, dimisionarios, y con el señor Maciá.

Ahora—agregó—me reuniré con el grupo parlamentario socialista y a la mañana marcharé a Palacio para conferenciar con el Presidente de la República.

Comienza ahora la etapa más interesante y de mayor trabajo.

Un informador le preguntó si había conferenciado con Azaña en la mañana de hoy, respondiendo negativamente.

Acto seguido el señor Prieto subió a una de las secciones del Congreso, donde esperaban los elementos que componen el grupo socialista, para reunirse con él.

A primera hora de la tarde nos pusimos al habla telefónicamente con don Alejandro Lerroux, quien continuaba en su finca de San Rafael.

ción del Congreso. A dicha hora se dió por terminada, manifestándose nos que por tres votos contra 28 y muchas abstenciones, se había acordado no requerir la colaboración de los radicales en la formación del Gobierno que intentaba formar el señor Prieto.

Este acuerdo fué comunicado inmediatamente a las minorías radical socialista y de Acción Republicana, que se hallaban reunidas en secciones contiguas.

Bugeda añadió que la ampliación de base parlamentaria llegaba, según criterio de los socialistas hasta los federales, pero nada más.

El señor Prieto, sin conversar con los periodistas, montó en su automóvil dirigiéndose a la residencia particular del Presidente de la República donde permaneció hasta cerca de las tres de la tarde.

A la salida dijo:

—No puedo decirles todavía nada. Lo que haya podrá decirlo a ustedes a las cuatro y cuarto en el Congreso.

Prieto se reúne con todas las fracciones de los grupos parlamentarios que se hallan en la Cámara

A las cuatro de la tarde de ayer, llegó al Congreso don Indalecio Prieto, pasando inmediatamente al salón de ministros, donde quedó reunido con los que componían el Gobierno dimisionario, incluso el señor Azaña.

Poco después salió de dicho despacho el señor Prieto, encargando al señor Bugeda que citase para reunirse, en la sección segunda, a todos los diputados de las fracciones gubernamentales que se hallaran en la Cámara, al mismo tiempo que indicaba a los periodistas que podían oír las palabras que iba a pronunciar ante dichos parlamentarios.

Efectivamente, minutos más tarde se congregaban en la sección, hasta cerca de dos centenares de diputados que acudieron hoy a la Cámara, citados por los respectivos jefes, o movidos de curiosidad por el interés del momento político, así como los periodistas.

Al entrar el señor Azaña fué objeto de una ovación por parte de los diputados, ocupando la presidencia de la reunión.

Con el señor Azaña se sentaron en lugares preferentes los demás ministros del Gobierno dimisionario.

Hecho el silencio el señor Prieto dijo:

Habiendo yo recibido la confianza por igual de todos los grupos que constituían el Gobierno dimisionario, me ha parecido obligación elemental el que notificara a la vez a todos ellos, sin distinción de matices.

Quiero ante todo agradecer la colaboración ofrecida por estos grupos sin condiciones de dificultad y sin regateos para la obra que se me había encomendada.

Ahora voy a hacer la siguiente notificación conjunta:

Esta mañana, el grupo socialista, deliberó sobre la conveniencia de que se requiriera al grupo radical para que ensanchara la mayoría parlamentaria de apoyo al Gobierno, cuya formación se me encargó y el grupo socialista resolvió, por gran mayoría, que no procedía hacer el requerimiento.

Esto lo notifiqué en el acto a los

demás grupos de la mayoría que estaban reunidos en otros departamentos de la Casa y les anunció que iba a ver al Presidente de la República para participarle este acuerdo.

Se entrevista el señor Prieto con el Presidente de la República y le aconseja un Gobierno presidido por el señor Azaña

Fui inmediatamente a ver al Presidente de la República, a quien he expuesto lo ocurrido y el Presidente de la República ha lamentado, con hondo sentimiento y reiteración, que yo, a virtud de este acuerdo, no pudiera realizar dicha misión cerca del grupo radical, que estimaba muy necesaria para la normalidad de los debates parlamentarios, marcha legislativa y consolidación del régimen republicano.

Como consecuencia de esto, el Presidente de la República me ha dicho que veía inconveniente en reiterarme su confianza para formar Gobierno bajo dos condiciones: Una, que completara el Gobierno con dos o tres ministros que no figuraran en las filas de la mayoría, en busca de lo que él estimaba mayor elasticidad, que naturalmente no podía ser radical, después del acuerdo antes mencionado, sino que había de ser del federal y de otros grupos sueltos, excluyendo el grupo que acudiera el señor Maura, el progresista, etc.

Yo le dije que veía dos inconvenientes: Uno, podía consistir en la oposición de la minoría socialista, partidaria de un Gobierno preponderantemente de significación de izquierdas, que podía perder esta orientación. Otro inconveniente podía consistir en haberme indicado el Presidente otros nombres, que no es preciso recordar, pero que hicieron pensar en el acuerdo recientemente adoptado por la minoría radical socialista, de no formar un Gobierno presidido por persona ajena a los grupos políticos.

Le hice ver al Presidente que no podía dar contestación sobre este aspecto por ignorar la rigidez del acuerdo adoptado por el partido radical socialista.

La otra condición impuesta por el Jefe del Estado era de tal índole que entraba en la zona de la imposibilidad; consistía en que obtuviera la benevolencia del partido radical, para la aprobación de las leyes que presentara el Gobierno a las Cortes.

Ya le he dicho que no sólo no podía obtenerla, sino que después del acuerdo adoptado por la minoría socialista me colocaba en una situación que dudo en calificar de indignidad personal si tal benevolencia recabase.

El Presidente de la República me ha dicho que si yo encontraba en mi conformación espiritual y en los grupos del partido socialista inconvenientes, él se prestaba a hacer esta gestión personalmente.

Yo le dije que creía impropio de su altísima jerarquía una gestión de esta índole, y aunque me allanara a que descendiese y le acompañara en la gestión, no podría aceptar tal benevolencia.

A consecuencia de esto, por imposibilidad, he declinado de hecho el encargo con que me honró el Presidente de la República, quien se ha dignado pedirme consejo para una

DR. CASTAÑÓN ALBERTOS
MEDICO DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)
EX RESIDENTE DEL SANATORIO LAGO (TABLADA)
CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
MARTES Y VIERNES, DE TRES A CINCO EN EL
HOTEL COMERCIO

GONZALEZ CALVO
SESSE
MUEBLES-TAPICERIAS
(FABRICACION PROPIA)
JUAN BRAVO, 36
SEGOVIA
FRENTE A LA ESTATUA DE
JUAN BRAVO (JUNTO A LA
ZAPATERIA «LOS CHICOS»)

Los federales condicionan su apoyo al Gobierno a que no haya veto para ninguna minoría y a la no aplicación de la ley de Defensa de la República

El señor De los Ríos dice que no hay nada definitivo sobre la continuación en el Gobierno de los tres ministros socialistas

Azaña visita al Presidente de la República

Madrid.—Esta mañana, a las diez y media, llegó a Palacio el Presidente de la República.

A la una y media llegó el señor Azaña acompañado de sus ayudantes. Los periodistas le preguntaron si traía alguna noticia importante, a lo que contestó el señor Azaña: —No traigo nada.

Seguidamente penetró en el despacho presidencial donde estuvo hasta las dos menos cinco.

A la salida dijo a los periodistas que había venido únicamente a dar cuenta al Presidente de la marcha de las gestiones para formar Gobierno.

Se le preguntó si volvería a Palacio, diciendo que creía que si después se despidió de los periodistas diciendo que marchaba al ministerio de la Guerra.

El señor Lerroux saldrá esta tarde para Madrid

Madrid.—Noticias recibidas de San Rafael aseguran que alrededor de las tres de la tarde llegó en automóvil el señor Martínez Barrios a quien acompañaba don Aurelio Lerroux.

El señor Martínez Barrios pasó inmediatamente a conferenciar con el jefe del partido radical, quien se hallaba acompañado de los señores Torres Campaña, Guerra del Río, Vicente Cantos y otros.

El propósito del señor Lerroux es emprender el regreso a Madrid anochecho, aunque se cree que la contestación a la entrevista celebrada entre los señores Martínez Barrios y Azaña la dará aquí por teléfono.

Reunión de la minoría federal

Madrid.—A las tres y media de la tarde se ha reunido en el Congreso la minoría federal para contestar a la pregunta que esta mañana hizo el señor Azaña al señor Franchy Roca.

Antes de terminar la reunión salió el señor Barriobero quien dijo a los periodistas que se estaba discutiendo ampliamente lo que había de contestarse a la consulta del señor Azaña.

Dijo que seguramente la minoría se inclinara a actuar con benevolencia hacia el Gobierno Azaña, pues no tenemos con éste los agravios que con los socialistas y con Marcelino Domingo. Nuestra actitud—añadió—puede ser incluso de colaboración, siempre que para ello se guarden por el gabinete Azaña dos condiciones:

Primera.—Que no haya veto para ninguna minoría parlamentaria, y que si los radicales no forman parte del Gobierno que sea por su voluntad, y Segunda.—Que Azaña se comprometa a no aplicar la Ley de Defensa de la República, yéndose hacia su derogación.

Añadió que quizás haya otras condiciones que figurarán en la nota que se ha de facilitar a los periodistas.

El señor Azaña en el ministerio de la Guerra

Madrid.—Al regresar el señor Azaña al ministerio de la Guerra, pasó inmediatamente al despacho oficial.

Poco después llegó al ministerio el señor Casares Quiroga con quien tuvo una conferencia. A las cuatro llegó el subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, quien conferenció brevemente con el señor Azaña.

Al salir aquí, dijo a los periodistas que no había noticias, añadiendo que no se había recibido contestación de los radicales y federales.

Terminó diciendo que marchaba al Congreso para hablar de parte del señor Azaña con la minoría de Acción Republicana.

Lerroux ha salido para Madrid

En el ministerio de la Guerra se supo que a las tres y media de la tarde había llegado a San Rafael el señor Martínez Barrios y que poco después había salido con dirección a Madrid don Alejandro Lerroux, con objeto de conferenciar con el señor Azaña.

El señor Franchy Roca conferencia con Azaña

Madrid (6 t.).—Al terminar la reunión de la minoría federal el señor Franchy Roca se dirigió al ministerio de la Guerra, donde llegó a las cinco y cuarto.

A preguntas de los periodistas manifestó que iba a conferenciar con el señor Azaña, para darle cuenta de los acuerdos de la minoría, estimando que no era discreto facilitar nota a la Prensa, y que ignoraba si después de conferenciar con el señor Azaña podría hacer declaraciones a los periodistas.

La conferencia del señor Franchy Roca con Azaña fué brevísima

El primero dijo a la salida lo siguiente:

—Nada puedo comunicar todavía, porque todo depende de una contestación que tiene que darme a mí el señor Azaña. Hemos hablado y el presidente se ha reservado la contestación hasta que realice otras gestiones.

Se le preguntó que dónde esperaba la contestación del señor Azaña, a lo que dijo el señor Franchy Roca, que eso dependía de la hora.

El Presidente de la República llega a Palacio

Madrid.—A las seis menos cuarto de la tarde llegó a Palacio el secretario general del Presidente de la República, señor Sánchez Guerra, afirmando que a los pocos momentos llegaría el Jefe del Estado.

En efecto, poco después llegó el señor Alcalá Zamora, quien penetró en su despacho, a las seis de la tarde.

El señor de los Ríos visita al Presidente del Consejo

Madrid, (6,20 t.).—A las seis me-

nos veinticinco, llegó el señor De los Ríos al ministerio de la Guerra diciendo a los periodistas que había sido llamado por el presidente del Consejo y que ignoraba los motivos de esta llamada.

Se le preguntó si volvería al Congreso, contentando afirmativamente, porque—dijo—está reunido allí el Comité ejecutivo del partido.

A las seis menos veinte llegó el señor Biñuales, actual director del Timbre.

A las seis menos cinco salió del ministerio de la Guerra el señor De los Ríos, quien dijo a los periodistas:

—El señor Azaña me ha dado cuenta de cómo va tramitándose la crisis.

Los periodistas le preguntaron si tenía impresión satisfactoria, contestando afirmativamente.

También se le preguntó si seguirían los tres ministros socialistas, a lo que contestó: «De eso no hay nada definitivo todavía».

La lotería

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han sido agraciados con los premios mayores las poblaciones y números siguientes:

Primero, 22.196, Yecla, Badajoz Málaga y Barcelona.

Segundo, 31.507, Valencia.

Tercero, 2.159, Gerona, Barcelona, Béjar de la Frontera y Bilbao.

Cuarto, 5.026, Gijón, Madrid, Barcelona y Bilbao.

Premiados con 2.000 pesetas

3.213, 10.400, 11.868, 13.727, 16.023, 18.490, 23.715, 25.977, 31.287, 36.657

El Presidente de la República felicita a los aviadores españoles del «Cuatro Vientos»

Madrid.—El Presidente de la República ha enviado un telegrama de felicitación a los aviadores del «Cuatro Vientos», que han aterrizado en Camagüey.

También el señor Azaña ha telefonado al embajador de la Habana, rogándole felicite en su nombre a aquellos aviadores.

En la Jefatura de Aeronáutica se hablaba del raid realizado por los aviadores españoles, afirmando que habían logrado una velocidad de 194 kilómetros por hora.

A primera hora de esta tarde dichos aviadores continuarán el vuelo hacia la Habana.

El gobernador de Barcelona confirma los sucesos de esta mañana

Barcelona.—El gobernador, al recibir a los periodistas, confirmó los lamentables sucesos ocurridos esta mañana.

Dijo que los huelguistas de la construcción le habían pedido permiso para celebrar un mitin, a lo que se había negado, atendiendo a la orden circular de la Dirección General de Seguridad, por la que se prohibía la celebración de actos políticos mientras no se llegase a la solución de la crisis.

—En Rubí se ha declarado un violento incendio en la fábrica denominada «Rubí Industrial» ocasionando grandes pérdidas.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los PP. Franciscanos

El día 13, festividad de San Antonio, se celebrarán misas rezadas cada media hora, comenzando la primera a las seis y media. A las ocho, misa de comunión general, celebrada por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, acercándose a recibir por vez primera el Pan de los Angeles varios niños socorridos y preparados para dicho acto por la Ju-

ventud Antoniana. En la misa de nueve y media se hará el ejercicio del Santo. A las diez y media, misa solemne, ocupando la cátedra sagrada el R. P. Guardián. Por la tarde, los ejercicios de los días anteriores, con asistencia del excelentísimo señor obispo. Después de la reserva se impondrá la medalla de San Antonio a las nuevas asociadas.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido extraordinario. Cenas: arroz con bacalao. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 54; niños, 44; Total, 98. En la cena: adultos, 54; niños, 30; Total del día, 182.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 677.7 Dirección del viento..... Norte. Temperatura máxima..... 18.6

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 676.7 Dirección del viento..... Norte. Temperatura mínima (protegido)..... 5.0 Pronóstico del tiempo, nuboso.

Pensión Chiclanero JOSE GOMEZ

San Quintín, número 10, 1.º (Esquina a Bailén y Plaza de Oriente)

Todo confort Teléfono 22013 MADRID

A partir del día 1.º de Junio

Se venden pastos, cuartel Artillería

Se venden pastos, cuartel Artillería, 650 lanar, 100 cabrío. Tratar, Zarcas Martín, Bravo Murillo, 96, farmacia, Madrid.

Se arriendan pastos en el «Mecho»

Se arriendan pastos en el «Mecho», Otero de Herreros, para 125 reses lanaras, por mes y medio. Para tratar, con el guarda de la finca. En la misma finca se venden tejas y ladrillos cerámicos y se sirve a domicilio avisando a Agustín Sanz, en Otero de Herreros.

BICICLETAS GARANTIZADAS

El mejor surtido. Precios de fábrica.

CASA MOZO

ISABEL LA CATOLICA, 5

Almoneda de toda clase de muebles

Almoneda de toda clase de muebles. Cañuelos, 14.

LEA USTED Y ANUNCIE EN

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

en la seguridad de que ambas cosas han de serle muy productivas en sus negocios.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad conveniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial); matriz, embarazo y niños); los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Table with 2 columns: Pescado and Precio. Includes items like Merluces, Congrio, Pescadilla grande, Idem terciados, Sardinas, Lengüadinas.

J. H. DE NICOLAS MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid CONSULTA DE ONCE A DOS CALLE DE CERVANTES, NUMERO 38

MARTINI & ROSSI advertisement featuring two cartoon characters and text: 'El que exige MARTINI & ROSSI Saborea el mejor vermouth. Paga lo mismo. Y encuentra con frecuencia monedas de ORO y PLATA'.

CITROËN C-6 En estado de nuevo, se vende baratísimo a toda prueba

AUTO INDUSTRIAS Azoguejo, 9.-Segovia

Comité Local de la Cruz Roja CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los vecinos de esta capital que deseen pertenecer a la sección ciclista, banda de cornetas y tambores y camilleros de la Ambulancia de la Cruz Roja, a que presenten sus instancias en la secretaría de este Comité, Plaza del Capitán García Hernández (antes de la Merced), número 3, hasta el día 20 inclusive de los corrientes, donde les serán facilitados los datos que para su ingreso en esta Institución, estimen necesarios.

El secretario del Comité Local, Alfredo G. Gascañana.—V.º B.º el presidente delegado, Leopoldo Moreno.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Nuevas, a 675 pesetas; 12 meses plazo. Cacharrerías, cristaleras, baterías de cocina, máquinas fotográficas, relojes, bicicletas, a plazos desde 8 pesetas al mes.

Representaciones González

Nuevo domicilio: San Quirce, 6

Se arriendan los pastos en el caserío de «Mazarías»

Se arriendan los pastos en el caserío de «Mazarías», jurisdicción de Lastras del Pozo, para 400 reses lanaras. Para tratar, con Fidel Pérez, en dicho caserío.

Cocinera se necesita. Razón, en la Administración de este periódico.

Vendo vaca suiza, recién parida del tercero, abundante producción.

Vendo vaca suiza, recién parida del tercero, abundante producción. Para tratar con Segundo Avial, en Lastras de Uñellar.

Ocasión se vende coche «Citroën»

Ocasión se vende coche «Citroën», 10 H. P., a toda prueba. Informes, en la Administración de este periódico.

La Radical

Empresa de automóviles de don Roque Martín, combinada con Valladolid, Cuéllar, Riaza, y demás pueblos de la provincia

Dicha empresa pone en conocimiento del público en general que a partir del día 10 del corriente, en cumplimiento al acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento de Madrid que prohíbe las administraciones de coches de líneas en el centro de la capital, ha tenido que trasladar la administración de la calle de Santiago, número 4, y la de la plaza Mayor, número 14

A la calle del Acuerdo, número 40, esquina Alberto Aguilera: Metro a San Bernardo y Tranvías números 49-11, hasta la misma administración (NO CONFUNDIRSE! ACUERDO, 40 ESQUINA ALBERTO AGUILERA

Horas de salida: de Madrid, a las ocho de la mañana y una y media de la tarde; de Segovia, a las diez y cuarto, diez y media y cuatro de la tarde, garage de La Serrana y parador del Norte

SE RECIBEN ENCARGOS PARA LOS DIFERENTES PUEBLOS DE LA PROVINCIA Y SEGOVIA

CASA MAYO advertisement for PALMA shirts: 'No compre otra camisa PALMA que la acreditada marca PALMA se distingue de todas las demás por su elegante confección y magnífico resultado'.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO Capital. 100.000.000 de pesetas Reservas. 31.453.788,43 de " Que representa el 103,37 por 100 del capital desembolsado CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares, indistintamente, aunque sean menores de edad, y ello no representa para los imponentes gasto alguno.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital.

Además de estas cuentas, también abre otras con intereses según clase y tiempo HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA

Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad) En Cuéllar: Plaza de San Francisco.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Table with 2 main columns: Trenes descendentes and Trenes ascendentes. Rows list stations and times for various routes.

Tecnocracia

UN HOMBRE NUEVO PARA UN FENOMENO VIEJO

Por W. T. HART

Detrás de los juicios de los llamados «tecnócratas» hay un germen de verdad que aún cuando pequeño tiene la bastante importancia para no ser ignorado. Los «tecnócratas» son un grupo de ingenieros americanos, quienes durante diez años han estado reuniendo datos referentes al progreso tecnológico de la industria. Sus investigaciones no han sido completadas, pero han descubierto algunas cifras inquietantes, relacionadas con el incremento de la capacidad productiva de la maquinaria industrial. Afirman, y en parte justificadamente, que este progreso no ha sido beneficioso para el género humano, porque ha producido el desplazamiento del trabajo. Sin embargo, yo no es tan cierto el que este desplazamiento y la falta de ajuste del sistema económico del mundo al progreso técnico haya originado la depresión comercial. El mundo necesita mejorar su organización, pero ésta debe realizarse de acuerdo con la psicología humana y el defecto fundamental del argumento de los «tecnócratas», es que se han limitado a considerar exclusivamente los factores científicos, desdénando los económicos y psicológicos. Sin embargo, reconozco que existe una cosa llamada paro forzoso, producido por el rápido progreso técnico y el maquinismo. Pero esto ya lo habíamos dicho los economistas hace mucho tiempo.

Los hechos en que basan los «tecnócratas» todas sus consideraciones son bastante elocuentes, aunque en algunos casos no todas las autoridades en la materia están conformes con sus cifras. La estadística puede explicarse, probablemente, porque los «tecnócratas» fundamentan sus cifras en la capacidad productora y no en la producción corriente. Y desde luego, llevando esa capacidad a su máximo rendimiento. Por ejemplo, dicen que en una fábrica moderna de ladrillos, dotada de todos los adelantos, se pueden producir 400.000 piezas por día y obrero, mientras que con los procedimientos antiguos la producción solamente es de 450 ladrillos. Y que un agricultor moderno puede hacer en una hora el mismo trabajo que a su abuelo le costaba cuatro meses. Como consecuencia aseguran que la población adulta del Norte América puede satisfacer todas las necesidades materiales del país, trabajando cuatro días a la semana y a razón de cuatro horas diarias. El término de necesidades materiales es algo elástico; pero de todos modos este juicio no nos enseña nada nuevo. Mr. J. M. Keynes dijo, hace muchos años, que el problema de nuestros nietos sería como emplear su ocio. Sin embargo, no es este el problema que hemos de discutir en este artículo, sino el de encontrar ocupación para la mano de obra desplazada por la máquina.

La teoría económica conservadora ortodoxa es que el trabajo desplazado por la máquina es absorbido por la industria. Esta absorción puede realizarse de tres maneras.

Primera; el abaratamiento del producto creado por la máquina puede incrementar la demanda de este producto y el trabajo es reabsorbido para la misma producción. Esto es cierto cuando se trata de una industria en período de desarrollo, puesto que la maquinaria no se introduce tan repentinamente como admiten los teóricos. La industria automovilística, por ejemplo, ocupó, hasta la presente crisis económica, mayor número de obreros a medida que perfeccionaba sus métodos de producción.

Segunda; el abaratamiento del producto, en el caso de no crear nueva demanda del mismo producto, aumentará el poder de compra para otros artículos y en particular para nuevos productos. Contra éste puede establecerse que la marcha del avance productivo es hoy tan rápida y el nivel general de vida tan elevado, que existen pocas oportunidades para nuevos productos.

Tercera; parte del trabajo desplazado por la máquina puede ser absorbido por la construcción de la máquina. Los últimos progresos de la técnica no han sido solamente para ahorrar trabajo, sino también para

ahorrar capital, y, por consiguiente, la construcción de máquinas, aunque ha progresado, nunca podrá absorber gran cantidad del exceso de mano de obra.

Es fácil conjeturar para el futuro, pero respecto al pasado los hechos están claros. El maquinismo ha causado siempre un daño inicial, pero a la larga, hasta la fecha, ha beneficiado al mundo. Este beneficio es innegable observado la elevación del nivel de vida, y más teniendo en cuenta el progreso realizado en la pasada centuria. Si sucederá lo mismo en el futuro, no puede predecirse, pero no hay motivo para ser excesivamente pesimista. Y si como consecuencia de las probables mejoras en eficacia productiva existiese menos trabajo, eso podría resolverse organizando mejor la distribución del tiempo no trabajado.

Pero, si hay razón para el pesimismo, también debe reconocerse que el problema del paro forzoso tecnológico

FULBOL LOCAL

El partido de ayer jugado en el campo de Chamberí

Ayer tarde, como previamente se había anunciado, tuvo lugar el interesante encuentro entre los equipos Agrupación Deportiva Obrera, de Guadalupe, y la Gimnástica local, arrendataria del campo de Chamberí.

El partido había despertado gran expectación, dada la fama de que venía precedido el equipo forastero.

A las órdenes del árbitro, señor Fernández, saltaron al campo ambos equipos, siendo recibidos con calurosos aplausos del público segoviano.

Puesto el balón en juego, por una bellísima señorita alcarreña, cuyo nombre lamento no conocer, pronto nos damos cuenta que en las líneas gimnásticas se ha formado un acoplamiento que no está dispuesto a dejarse vencer fácilmente, ni por la fama ni la valía del equipo forastero. Producto de este acoplamiento y entusiasmo, es un chut imponente de Juanito que para de milagro el larguero, después la cara del portero forastero al rematar Alberto el balón.

Sigue el juego interesante por ambos equipos, que están dándonos, por primera vez, un curso de juego en el campo de Chamberí, y al poco tiempo, el nuevo elemento gimnástico, Cruz, en una jugada personal, marca el primer goal para la Gimnástica, goal que es igualado por la delantera forastera al rematar un corner con que se castiga al equipo local. Después de varios avances por ambos equipos, da fin el primer tiempo con el empate a un goal.

Transcurrido el descanso, se nota

gico no se resolverá por sí sólo. Si el volumen total del trabajo es menor, será necesario, como hemos dicho antes, organizar la distribución del tiempo ocioso. Todavía más formidable es el problema de reabsorber el trabajo que hoy es desplazado por la máquina. Ante todo se trata de un problema de enseñanza vocacional, puesto que los hombres substituidos por la máquina han de emplearse en otro trabajo distinto del que realizaban habitualmente. Además, es muy posible, que el nuevo trabajo esté distanciado del anterior. En países jóvenes como América, este problema acaso no tenga gran importancia; pero en los europeos, más conservadores y tradicionales, puede suponer una dificultad insuperable.

Muchos trabajadores rehusarán abandonar su hogar y cambiar su vocación profesional, en la esperanza de continuar algún día en las mismas condiciones que antes. También será preciso la ayuda material a los obreros que tengan que trasladar su hogar en busca de nuevo trabajo. Estos son problemas que han de resolver los gobiernos, educando a los trabajadores e inculcándoles la idea de grandes, y tal vez frecuentes cambios en su modo de vida.

(De la Agencia Internacional Arco.)

en ambos equipos que ha habido en la caseta las advertencias pertinentes de sus directivos respecto al acoplamiento de líneas, y origen de esto son las vistosas arrancadas llevadas por ambos equipos de puerta a puerta, cuyas defensas y portero saben salvar, no obstante, en un saque de banda a favor del equipo local recoge la pelota Cruz y marca de forma imparable el segundo goal gimnástico.

Puesta la pelota nuevamente en juego, no pasa mucho tiempo, cuando, merced a un pase adelantado de Zaragoza, entre los dos defensas contrarios, le empalma de forma magistral el mismo Cruz, y marca el tercero y último goal para la Gimnástica con cuyo resultado de 3 a 1, había de terminar el encuentro.

No obstante, antes de eso, hemos de mencionar tres soberbias paradas de Guindalán a otros tres soberbios chuts de la línea delantera forastera, en cuyas jugadas no demuestran el interés del equipo visitante por empatar y las pocas ganas que tiene el portero segoviano, de complacerlos en sus deseos.

Me dispongo a terminar esta mal pequeña reseña, pues momentos después toca el final del encuentro el árbitro, señor Fernández, cuya actuación ha sido discreta.

Se han distinguido los dos equipos en general, que han desarrollado un verdadero juego de campeonato, pero especialmente los dos tríos defensivos

y sus respectivos delanteros centros, aparte del «pequeño» Gamboa que cada día está resultando «muy grande».

Los equipos se alinearon así. Agrupación deportiva Obrera: Vargas; Gutiérrez, Cirilo; Rusa, Salazar, García; Garrido, Alejandro, Recio, Ferreira y Muñoz.

Gimnástica segoviana: Guindalán; Millán, Merino; Sansigre, Piqueras, Zaragoza; Alberto, Gamboa, Cruz, Atorrasagasti y Juanito.

CEACE

La corrida de toros del día de San Pedro

Según manifestaciones del empresario de la plaza de toros de esta capital, don Zacarías Herrero, ya están contratados, para tomar parte en la corrida del día de San Pedro, los atamados diestros «El Niño de la Palma», La Serna y Corrochano, que lidiarán toros de don Manuel Arranz, de Salamanca.

La procesión del Corpus Christi

El jueves próximo se celebrará la tradicional procesión de Corpus Christi, que saldrá de la Catedral, a las nueve de la mañana, recorriendo el itinerario de costumbre.

Al llegar a la iglesia del Corpus se oficiará una misa solemne, después de cuyo acto religioso se reorganizará la procesión hasta la Catedral.

LOS TEATROS EN CERVANTES

«Rasputin» y «El teniente seductor», películas sonoras

En las funciones del sábado fué rodada «Rasputin», por dobles españoles. El principal mérito de esta cinta reside en su exquisita técnica, su detallada fotografía y su lujosa presentación. El gran actor alemán Conrad Veidt, caracterizado con todo detalle, da al tipo de Rasputin la fuerza hipnótica, la desenvoltura y el cinismo que caracterizaron al famoso personaje ruso. El libro, basado en los principales hechos y andanzas de la vida de Rasputin resulta confuso, y lento en la acción.

El reverso de la medalla nos lo ofrece la cinta exhibida en las funciones de ayer y denominada «El teniente seductor», opereta inspirada en la titulada «El encanto de un vals», con música de Oscar Straus, letra de Clifford Grey. Esta nueva opereta cinematográfica, al igual que su hermana mayor «El desfile del amor» ha sido editada por la Casa Paramount, dirigida por Ernesto Lubitsch, e inter-

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquitis. Coches de la estación de Salamanca al Balneario

SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

pretada por Mauricio Chevalier. También en ésta hay amores reales, cortejos palatinos, desfiles militares, deliciosas galanterías, humorismos, luminosidad y alegría, pero... no es «El desfile del amor» y conste, que no tratamos de rebajar su mérito, pues el libro está muy bien logrado y la música dulce, alegre y frívola sirve en todo momento al libro, pero es que los grandes aciertos se repiten poco.

E. N. C.

EN JUAN BRAVO

«El favorito del regimiento», película sonora

La opereta vienesa, tan gastada ya en los escenarios españoles, se ha trasladado a la pantalla con su brillante desfile de uniformes, su frivolidad, sus vales dulztones y sus marchas militares. A esto se añade un pequeño argumento, con algunas escenas vodevilescas... y ya tenemos la película en moda.

Tal es «El favorito del regimiento», film pasado ayer en el teatro Juan Bravo. Dentro de su género esta película es divertida y simpática, tiene escenas de agradable factura y unas ilustraciones musicales bastante pegadizas.

La interpretación, buena por parte de todos los artistas, y en la parte técnica, se nos presentan bonitos escenarios y muy perfectas fotografías.

X.

Ecos de la provincia

Sanchoño

Fiesta de las Hijas de María. El día 28 de Mayo último, como último domingo de mes, se celebró en este católico pueblo la fiesta anual a María Inmaculada por la Cofradía o Asociación de sus hijas.

Por la mañana se celebró misa solemne cantada por el virtuoso economista don Frutos Gómez Poza y oficiada por un coro de muchachas pertenecientes a la Cofradía, que aleccionadas por el citado sacerdote, cumplieron magistralmente su cometido.

A las nueve de la mañana y de una manera extraordinaria, las campanas de la iglesia lanzaban al espacio sus toques sonoros, que llegaron al oído de todos los habitantes del pueblo, los que se apresuraron a ataviarse con sus mejores ropas para asistir a visitar a la Virgen Santísima, con grande alegría y regocijo, cual si se tratara de un hijo, que ausente de su madre por haber estado en el Ejército, al regresar a su hogar corre emocionado a darle un millón de besos y abrazos y a pedirle perdón por si alguna vez la faltó en comunicarla su situación y su estado de salud.

A las nueve y media, se congregó el pueblo en masa en la iglesia, oyendo con grandísima devoción la santa misa, y advirtiéndose a cada momento en sus rostros la satisfacción y

la alegría, a la par que la emoción al ver formadas las filas de jóvenes, que al poco rato se acercaron al altar a recibir la sagrada comunión; se sienta el auditorio guardando un silencio sepulcral y se deja oír la voz autorizada del digno sabio sacerdote, señor Gómez Poza, que con su elocuencia hace la narración de la historia de la Santísima Virgen, cantando sus virtudes de Santa Virgen, Madre y esposa, llevando el convencimiento a los oyentes de que esta es la madre de todos, y como buenos hijos, llenos de fe cristiana, emocionados por las dulces palabras del sacerdote, vertieron sus lágrimas en señal de arrepentimiento, y pidieron a una voz el perdón de sus pecados, que sólo ella, que es Madre buena, amante de sus hijos, pura e inmaculada, puede conceder.

Por la tarde se celebró el santo rosario, al que también asistió todo el pueblo; terminado el cual y la novena a María, las Hijas de ésta celebraron ejercicio espiritual, y acto seguido la procesión por dentro del templo, oyéndose constantemente cánticos de alabanza para la Virgen Santísima, y al final, recitaron unas poesías a la Virgen las encantadoras niñas Carmen Toribio y Delina Rico, dando fin el acto con una dulce despedida, cantada a coro por las niñas más pequeñas, que dejaron oír su voz angelical y produjeron una grandísima emoción de alegría al auditorio.

Con esto deja demostrado una vez más Sanchoño, su fe y sus creencias católicas.

UN HIJO DEL PUEBLO

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos. El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don M. Esteban, 603,12 pesetas.
- » J. Juárez, 201,04.
- » O. Hernández, 69,35.
- » L. Liras, 987.
- » M. Onrubia, 2.564,52.
- » A. Barahona, 246,75.
- » B. de Frutos, 760.

CAMISAS DE CABALLERO

ULTIMA NOVEDAD
EL GLOBO
EL COMERCIO MAS MODERNO
CERVANTES, 31 y 33
EL MAS PROXIMO AL AZOGUEJO

SUETOS

Donativo. Don Jacinto Sáez ha entregado en la Administración de este periódico diez pesetas, con destino al Comedor de Caridad, en memoria de su hermana (q. e. p. d.).

Se vende. Se vende una moto marca segoviana, para tratar y verla, en Fuenteplayo. Donde se vende Ramon Zaera, en Segovia. Domicilio 30, bajo, Mariano Zaera.

Se vende. Se cambia por una moto, un coche «Fiat» 8 H. P., cuatro plazas, a toda prueba. Para tratar, con Jesús Sanz, en Fuenteplayo.

¡ATENCIÓN!

VALENCIA EN SEGOVIA. Solo por ocho días. Se venden naranjas primera clase a precios ventajosísimos. Comprando 10 kilos, a... 1,25. Comprando 20 kilos, a... 0,90. También se sirven a domicilio desde 40 kilos en adelante. Completamente seleccionadas, a 0,40 kilogramos.

Pedidos a VICTOR MATE SANZ. CALLE DE JOSE ZORRILLA, 30. Llénad por teléfono al 282.—SEGOVIA

Ocasión. Se vende una moto marca P. B. 2 H. P., seminueva, a toda prueba. Para tratar, con don Alejandro Matey, secretario del Ayuntamiento de Sauquillo de Cabezas.

LA MEJOR HOJA DE AFELTAR QUE SE CONOCE

Orion



Venta exclusiva para Segovia y la provincia
ARIAS HERMANOS
(VACIADORES)

MONO-XUAL

Contra la impotencia o vejez prematura. HOMBRES DEBILES. Ya no hay que pensar en operaciones crueles para inyectar glándulas de mono. Por vía bucal, y en agua azucarada, puede usarse ingerir inyectos bio-químicos MONO-XUAL y será otro hombre. Correspondencia y folleto especial gratis: al apartado 1.220 Madrid. De venta: Gayoso, Arenal, 2. Centros de Esfíndicos y Farmacias. Precio: 20 pesetas (Envíos por correo una peseta más).



DISTRIBUIDORES
AUTO GARSOUTA, S. L. Cervantes, 38 — SEGOVIA
AGENTES EN TODAS LAS PROVINCIAS

CUPON REGALO

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completa gratis a todo el que nos mande una fotografía y este cupón.

Apartado de Correos 445

VALENCIA

Precios increíbles para profesionales